

روزنامہ

الفضل

لاہور

احمدی نوجوانوں کی نامنظیم خدام الاحمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہر جماعت اور طبقہ کا سب سے اہم اور فعال گروہ اس کے نوجوان ہوتے ہیں۔ بڑھوں کے ذرا مفصل ہو چکے ہوتے ہیں وہ اپنے علم و فضل اور تجربے کی روشنی میں رہنمائی کے فرائض تو سرانجام دے سکتے ہیں۔ مگر زندگی کی دوڑ میں ان کی رفتار طبعاً دینی ہر چہ ہوتی ہے والا صاف خدا و اللہ اپنے اچھی عمر کے اس ابتدائی دور میں سے گزر رہے ہوتے ہیں۔ جو کھیل کود نشوونما اور تعلیم و تربیت کے لئے مخصوص ہوتا ہے لے دیکے ایک نوجوانوں کا طبقہ ہی ہوتا ہے جو تازہ جوش۔ نئی انگلیوں اور بلند عزائم کیساتھ کشمکش حیات کے میدان میں داخل ہوتا ہے۔ یہی وہ طبقہ ہے جس کے ساتھ قوموں کی موت و حیات وابستہ ہوتی ہے۔ اگر کسی قوم کے نوجوان اپنے ملی فرائض کو محسوس کریں اور اپنی حدود و انتہا اور صلاحیتوں کو صحیح طور پر لگانے کی توفیق پائیں تو وہ قوم بہ حقیقت مجموعی ایک زندہ بڑھنے اور ترقی کرنے والی قوم ہوتی ہے اور اگر فہمی سے کسی قوم کے نوجوان اپنی ذمہ داریوں کو فراموش کر دیں اور اپنی توفیوں کو تعمیر کی بجائے تخریب کے لئے وقف کر دیں تو یقیناً سہ

وہ قوم آج ڈوبے گی گر کل نہ ڈوبی جماعت احمدیہ کے نوجوانوں کی ذمہ داریاں تو اور بجز زیادہ نازک اور اہم ہیں۔ کیونکہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے ایک عظیم الشان ماسود اور مرسل کی جماعت ہے اور اس کا خدے دنیا کا اہم ترین کام ہے یعنی یہ کہ موجودہ فاسد دنیا کی ہر شے کو بدل کر ایک نیا آسمان اور نئی زمین پیدا کی جائے۔ جس میں بننے والے تمام لوگ اسلام کے جھنڈے تلے جمع ہو کر اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والے ہوں۔

ظاہر ہے کہ یہ اتنا بڑا اتنا اہم اور اتنا نازک کام ہے کہ اگر ہم سقاقت اور سنجیدگی کے ساتھ غور کریں تو ہم میں سے ہر ایک کا دل اپنی کمزوری بے لیاقتی اور اس کے بالمقابل کام کی اہمیت و نزکت کو محسوس کر کے لاپ جا نا چاہیے۔ اس عظیم شان کا کام کو اپنی بساط اور وسعت کے مطابق سرانجام دیا دیے تو ہر احمدی کا فرض ہے۔ مگر اس بارے میں سب سے زیادہ ذمہ دہی جماعت کے نوجوانوں پر عائد ہوتی ہے۔ جو جماعت کا

سب سے اہم اور فعال گروہ ہیں۔ جن کے کندھوں پر آنے والے نے میں سلسلہ کی تمام ذمہ داریاں پڑنے والی ہیں۔ احمدی نوجوان اگر اجماع کی حقیقت کو اور اپنے مقام کی اہمیت محسوس کر لیں۔ تو یقیناً اپنی زندگی کا ایک لمحہ خدمت دین کے لئے وقف کر کے سہ لاکھوں کی زبانوں پر یہی ہو کر سہ حق توبہ ہے کہ حق ادا نہ ہو

احمدی نوجوانوں کے قلوب میں ان کی نازک ذمہ داریوں کا احساس پیدا کرنے اور انہیں خدمت دین کی ریٹنگ دینے کا ایک اہم ادارہ مجلس خدام الاحمدیہ ہے جو نوجوانان احمدیت کی نامنظیم اور ان کی بیداری اور زندگی کی ترجمان ہے۔

مجلس خدام الاحمدیہ اللہ تعالیٰ کے ایک نامور کی جماعت کے سب سے اہم عنصر یعنی نوجوانوں کی مجلس ہے ایسے نوجوانوں کی نہیں اللہ تعالیٰ سے دنیا کا مشکل ترین اور اہم ترین کام سونپا ہے اور چونکہ یہ ایک اجتماعی تنظیم ہے۔ اس کی سرگرمیاں دنیا کی نظر میں احمدی نوجوانوں کے اخلاص۔ ان کے اخلاق و کردار اور جذبہ و ایثار کو جانچنے کے لئے ایک معیار کی حیثیت رکھتی ہیں اور اگر اس مجلس کے کاموں میں کسی قسم کا کوئی نقص نظر آئے تو دنیا سے احمدی نوجوانوں کے اجتماعی نقص پر محمول کرتی ہے۔ گویا احمدی نوجوانوں کی عادت اور ان کا رفتار خدام احمدیہ کے ساتھ وابستہ ہے۔

خدام الاحمدیہ کی یہ معیاری حیثیت اس امر کی مقتضی ہے کہ احمدی نوجوان اس کی اہمیت کو محسوس کریں اور ہر قیمت پر اس کے وقار اور اس کی عزت کو قائم رکھیں۔ اس کے پرہیزگاریوں میں سے زیادہ سے زیادہ حصہ لیں اور حضرت امیر المؤمنین خدام میں تسبیحانی اطاعت اور سپین کی جو روح پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ اس کو اپنی زندگیوں کا ایک روحی جسد بنا لیں۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ خدام الاحمدیہ کی تعلیم کو کتنی اہمیت دیتے ہیں۔ اس کا اندازہ حضرت اسکان الفاظ سے لگائیے۔

”خدام الاحمدیہ کا کام کوئی معمولی کام نہیں ہے یہاں ہی اہمیت رکھنے والا کام ہے اور حقیقتاً یہ تمام الاحمدیہ میں داخل ہونا اور اس کے مفکر گروہ قواع کے ماتحت کام کرنا ایک عظیم شہادت ہے اور ان کی اپنی

چند دنوں تک خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ربوہ میں ہوا ہے۔ یہ اجتماع نوجوانان احمدیت کے لئے ایک موقعہ ہے جو پوچھنے کا۔ کہ وہ کتنے ہو کر اسلام اور احمدیت کے ساتھ اپنی وابہانہ محبت اپنے محبوب آقا و مطہر کے ساتھ اپنی عقیدت اور اپنی نازک ذمہ داریوں کو سمجھنے اور انہیں ادا کرنے کا ایک عملی مظاہرہ دنیا کے سامنے پیش کریں۔ اس قسم کے ملی اجتماع قومی زندگی میں ایک خاص اہمیت کے حامل ہوتے ہیں۔ یہ اجتماع ایک طرف تو اپنے اندر نیا جوش۔ نیا عزم زندگی اور بیداری کی نئی روح پیدا کرنے کا موجب ہوتے ہیں۔ اور دوسری طرف غیر ایسے اجتماعوں سے بھی جماعت کی زندگی بیداری اور توت عمل کا اندازہ لگاتے ہیں۔

یہ اجتماع اس لحاظ سے بھی ایک خصوصیت اپنے اندر رکھتا ہے۔ کہ یہ ہمارے نئے مرکز میں آج پلا اجتماع ہے گا۔ احمدی نوجوانوں کو اس موقع پر اپنے مرکز میں جوق در جوق جمع ہو کر یہ ثابت کر دینا چاہیے۔ کہ قادیان سے ہماری عارضی علیحدگی کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ احمدیت کے ساتھ ہماری محبت میں کمی آگئی ہے۔ احمدیت اور اسلام آج بھی ہماری تمام عقیدوں کا مرجع ہے۔ ہمارا امام ہیں جس جگہ اور جس مقام سے بھی اسلام اور احمدیت کے نام رکھائے گا۔

لیک کہتے ہوئے پر انہوں کی طرح ہی کے ارد گرد جمع ہو جائیں گے۔

اجتماع کا پروگرام قارئین کل کے الفضل میں ملاحظہ فرمائیں گے۔ پروگرام میں ہر مذاق اور ہر طبیعت کا لحاظ رکھا گیا ہے۔ اور اسے زیادہ سے زیادہ مفید اور دلچسپ بنانے کی کوشش کی گئی ہے۔ کھیلوں، موسیقی، ورزش، علمی، تھیں اور اخلاقی مقابلیے ہوں گے۔ تقاریر ہونگی مجلس شوریٰ ہوگی۔ آئندہ سال کے لئے صدر مجلس کا انتخاب ہوگا اور سب سے بڑھ کر یہ کہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کا ایک اہم اعلان و تبلیغی موقع ہے کہ اس اجتماع میں احمدی نوجوان زیادہ سے زیادہ تدارک میں مل کر اپنی اجتماعی زندگی اور بیداری کا ثبوت دیں گے اور اس طرح دنیا پر یہ ثابت کریں گے۔ وہ آج زندہ اور دنیا پر چھا جانے والی الہی جماعت کے نوجوان ہیں۔ اور ایک الہی سلسلہ کے نوجوانوں جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ وہ انہیں خوب سمجھتے۔ اور انہیں پورے طور پر ادا کرنے کی صلاحیت اپنے اندر رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان فرائض کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ جو اسلام اور احمدیت کی طرف سے ہم پر عائد ہوتے ہیں۔ امین (خود شیدا احمد)

خدام الاحمدیہ کے اجتماع میں تمہولیت کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ کا ارشاد

”پس میں ان خدام کے توجہ کرنے کی وجہ سے جو اس جلسہ میں نہیں آئے۔ افسوس اور تعجب کا اظہار کرنا چاہتا ہوں۔ اور انہیں بتانا چاہتا ہوں۔ کہ خدام الاحمدیہ کی غرض ان میں یہ احساس پیدا کرنا ہے۔ کہ وہ اللہ کے خدام ہیں۔ اور خدام ہی ہوتا ہے جو آقا کے قریب رہے۔ جو خدام اپنے آقا کے قریب نہیں رہتا۔ وقت کے لحاظ سے یا کام کے لحاظ سے وہ خدام نہیں کہہ سکتا“

(تقریر فرمودہ پر موقع اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۷ ذی القعدہ ۱۳۴۹ھ غیر مطبوعہ)

ایک ضروری تصحیح

مسجد ربوہ کے سنگ بنیاد کی جو رپورٹ الفضل کی ایک گذشتہ اشاعت میں میری طرف سے شائع ہو چکی ہے۔ اس میں میں نے یہ ذکر کیا تھا کہ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنصرہ الیز نے اپنے دست مبارک سے مسجد کی بنیاد میں ۳۲ اینٹیں لگائیں۔ جن میں سے دو اینٹیں مسجد مبارک کی تھیں اور یہ اینٹیں وہ تھیں جو صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مسعود احمد صاحب، ہجرت کے وقت قادیان سے اپنے ساتھ لائے تھے۔ اس رپورٹ کی اشاعت کے بعد مجھے معلوم ہوا کہ یہ بات درست نہیں بلکہ ڈاکٹر مرزا مسعود احمد صاحب اینٹیں ہجرت کے وقت اپنے ساتھ نہیں لائے تھے۔ بلکہ اس سال اپریل کے شروع میں جب آپ بعض دوستوں کے ہمراہ صرف دو دن کے لئے قادیان کی زیارت کے لئے تشریف لائے تھے تو گیارہ اپریل کو لاہور واپس آئے تو مسجد مبارک کی چند اینٹیں بھی لیتے آئے جن میں سے دو اینٹیں مسجد ربوہ کی بنیاد میں لگائی گئیں۔ باقی اینٹیں ابھی محفوظ پڑی ہیں۔ چونکہ رپورٹ میں تاریخی لحاظ سے یہ ایک سقیم تھا۔ اس لئے میں نے اصل صورت حالات کا ذکر کرنا مناسب سمجھا تاکہ اسباب اس کی تصحیح فرمائیں

خاک را۔ محمد یعقوب مولوی حاصل ۲۲/۱۰/۲۹

ضرورت نبوت

(ازاخوند قیام احمد صاحب گلہور)

کیا قرآن مجید ایک کامل کتاب نہیں؟ اور کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے کامل اسوہ کے ذریعہ قرآنی تعلیم کے عملی پہلوؤں کو جاگرتا نہیں کر دیا؟ اگر ان دو سوالوں کا جواب سراسر اثبات میں ہے تو پھر مرزا صاحب کے دعویٰ نبوت کی کیا ضرورت ہے؟ یہ سوال ہے جو عموماً ہم سے پوچھا جاتا ہے اور ہمارے لٹریچر میں مختلف رنگوں میں اس سوال کا جواب موجود ہے۔ یہ بات ایک مرتبہ مجھ سے بھی پوچھی گئی اور میں نے اس کے متعلق غور کیا۔ اور اپنے نقطہ نگاہ سے آج اس کا جواب پیش کرتا ہوں۔

سوال کرنے والے نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ نبوت کی ضرورت کا انکار کرنے کے لئے دو امور کو پیش کیا ہے (۱) قرآن کریم ایسی کامل کتاب کی موجودگی اور (۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایسے کامل انسان کے اسوہ حسنہ کی موجودگی۔

پہلا سوال کرنے والے نے اس بات کو ذہنی تسلیم کر لیا ہے۔ کہ قرآن مجید ایک کتاب ہے اور عامۃ الناس کو قرآن سکھانے کے لئے ماسلم کی ضرورت ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس نے بطور معلم قرآن کے پیش کیا ہے۔

سوال کے حصہ اول کا مختصر جواب تو یہ ہے۔ کہ اگر صرف قرآن مجید کا موجود ہونا ہی دنیا کی اصلاح کے لئے کافی ہو سکتا ہے۔ تو ابتداء سے افریقہ سے اللہ تعالیٰ نے انبیاء کا سلسلہ کیوں قائم فرمایا؟ امتداد میں لوگوں کے مافوق میں قرآن دے دیا جاتا۔ اور لوگ خود بخود صراط مستقیم پر چلتے چلنے جاتے۔ اور آج بھی دنیا کی آبادی کی کثرت کیوں مادیت کے جال میں پھنسی ہوئی ہے۔ جبکہ قرآن مجید دنیا میں موجود ہے۔ بلکہ قرآن کی اتباع کے دعویٰ کے باوجود خود مسلمانوں کی عملی حالت کیا ہے؟ پھر قرآن مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل ہوا۔ اور آنحضرت نے لوگوں کو صرف اسکی عبارت پڑھ کر اپنی سنادی تھی۔ یا لکھا دی تھی۔ بلکہ آپ نے اپنے عمل سے قرآنی تعلیم کو دلوں میں راسخ کیا۔ اس سے بھی ثابت ہے۔ کہ صرف قرآن مجید کے نسخہ یا ہمت سے نسخوں کا دنیا میں موجود ہونا ہی دنیا کی ہدایت کا موجب نہیں ہو سکتا۔

اصل میں یہ سوال عدم تدبیر کا نتیجہ ہے۔ قرآن مجید میں ہی اس سوال کا کافی اور کافی جواب موجود ہے۔ قرآن مجید نے اپنے متعلق اسلام کے متعلق اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق جو دعویٰ پیش کیے ہیں

اگر ان کو مد نظر رکھا جائے۔ تو حضرت مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ نبوت کی ضرورت اور اہمیت فوراً واضح ہو جاتی ہے۔

قرآن مجید کا نام الذکر بھی ہے۔ یعنی اس کو بار بار پڑھنے پڑھانے کی ضرورت ہے اور پھر الذکر کا ایک مطلب یہ بھی ہے۔ کہ ضروریات زمانہ کے لحاظ سے ہر دور میں قرآن مجید نئے نئے مطالب اور معانی پیش کرتا ہے۔ گویا ہر نئے دور میں ایک نئے رنگ میں اپنے آپ کو دہراتا ہے۔

پھر جہاں قرآن مجید صلی اللہ تعالیٰ نے پیشگوئی فرمائی ہے۔ کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون۔ (سورہ حجر ع ۱) ہم نے ہی الذکر یعنی قرآن مجید کو نازل کیا ہے۔ اور ہم ہی اسکی حفاظت کا سامان کرنے والے ہیں۔ واما آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام بھی ذکر رکھا ہے (سورہ طلاق ع ۱) اس سے ثابت ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت صرف ایک مہینہ بلکہ جس طرح قرآن مجید ہر نئے دور میں ایک نئے رنگ میں اپنے آپ کو دہراتا ہے۔ اسی طرح مختلف نئے دوروں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مختلف بعثتیں مقدر ہیں۔ اور آیت قرآنی انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون دی امر کی توثیق ہے۔ کیونکہ اس جگہ قرآن مجید کو الذکر کہہ کر اس کے دہرانے جانے کی صفت کا ذکر ہے۔ اور ساتھ اسکی حفاظت کا وعدہ۔ قرآن مجید کا نزول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل ہوا۔ اور آنحضرت کی بعثت اولیٰ حفاظت قرآن کا اولین اور بنیادی ذریعہ تھی۔ چونکہ قرآن مجید آخری کتاب ہے۔ اور آنحضرت آخری نبی۔ جن کے متعلق فرمایا۔

فرض علیک القرآن۔ (سورہ قصص ع ۹) کہ خدمت قرآن آپ کا فرض ہے۔ اس لئے جب قرآن مجید الہی مشیت کے ماتحت ایک نئے دور کے شروع ہونے پر نئے رنگ میں اپنے آپ کو دہراتا ہے۔ تو لفظ اللہ تعالیٰ کے حفاظت قرآن کے وعدہ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فرض منصبی کی رو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بھی ایک نئی بعثت کا وقت ہوگا۔ اور اسی اصل کے ماتحت یہ پیشگوئی ہے۔ و آخرین منہم لصا یحفظوا بعہم (سورہ حج ع ۱) کہ بعد میں آنے والی جماعتیں ہوں گی۔ جو صحابہ رضی عنہم کا جزو ہوں گی۔ یعنی وہ جماعتیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبی بعثتوں میں آپ پر ایمان لائیں گی اور صحابہ رضی عنہم سے جائیں گی۔

چونکہ الہی قانون کے ماتحت انسان ایک بار وفات پا کر پھر دوبارہ زندہ ہو کر دنیا میں واپس نہیں آ سکتا۔ اس لئے مازماً آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبی بعثتوں کا ظہور آپ کے بروز اور قائم مقام افراد کے ذریعہ ہوگا۔ اور ان میں سے کسی مقدس فرد کی بعثت آنحضرت ہی کی ایک نئی بعثت کے مترادف ہوگی۔ اور اسکی آمد کا مقصد خدمت قرآن اور احیائے اسلام ہی ہو سکتا ہے۔ کسی نبی شریف کا اضافہ نہیں۔ اور میں عرض کر چکا ہوں۔ کہ ایسا ہونا قرآن مجید کی پیشگوئیوں کے مطابق مقدر ہے۔ اور دنیا کی مددگاری ترقی اور نشوونما کا ایک اہم تقاضا۔ اور اگر حضرت مرزا صاحب کا دعویٰ نبوت ان قرآنی پیشگوئیوں کے ماتحت ہی ہے۔ تو آپ کا دعویٰ عمل اعتراض نہیں بلکہ فوراً لائق قبول ہے۔

پس قرآنی پیشگوئیوں کے مطابق آنحضرت کی مختلف بعثتوں کو پورا کرنے کے لئے کچھ مدعیان کی ضرورت باقی ہے۔ اور ایسے مدعیان کا مشن سوائے اسلام اور قرآن مجید کی خدمت کے اور کچھ نہیں ہو سکتا۔ اور ان کی بعثت جیسا کہ حضرت مرزا صاحب کا دعویٰ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت تیسری اور افاضہ روحانی کا نتیجہ ہے۔ اور جبکہ یہ نظام قرآن مجید کی تعلیم کے مطابق حفاظت قرآن کے الہی وعدہ کے ماتحت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فرض منصبی کی تکمیل کا واسطہ ہے۔ تو اسکی وجہ سے قرآن مجید یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کمال پر قطعاً کوئی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔ بلکہ اس کے ذریعہ قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کمال کا واضح طور پر اظہار ہوتا ہے۔

اب میں ایک اور پہلو سے اس سوال کا جواب دیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے متعلق فرماتا ہے۔ هو الذی بعث فی الاممیین رسولاً منہم یتلو علیہم آیتہ ویزکیہم ویعلمہم الکتاب والحکمۃ (سورہ حج ع ۱) کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے یہ چار بڑے مقصد ہیں۔ (۱) یتلو علیہم آیتہ (۲) یزکیہم (۳) یعلمہم الکتاب والحکمۃ چونکہ الکتاب یعنی قرآن مجید کا نزول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہوا۔ اور یہی وہ واحد اور کامل کتاب ہے۔ جس میں تمام انسانی ضروریات کے مد نظر امور رحمت کو بیان کر دیا گیا ہے۔ اس لئے میرے نزدیک یعلمہم الکتاب والحکمۃ کا فرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ مخصوص ہے۔ پھر دوسرا فرض یتلو علیہم آیتہ ویزکیہم عمومی رنگ رکھتا ہے۔ اور ان کو ہم ہر نبی کی بعثت کے بنیادی مقصد کے طور پر پیش کر سکتے ہیں۔ میرے

نزدیک یتلو علیہم آیتہ میں "آیات" کا لفظ قرآنی عبارت سے مخصوص نہیں۔ اس آیت میں صغیر اللہ تعالیٰ کی طرف جاتی ہے) بلکہ اس سے مراد پیشگوئیاں اور الہی نشانات اور معجزات ہیں۔ جو ہر نبی کو اللہ تعالیٰ نے اسکی طرف سے اس کے صادق ہونے کی دلیل کے طور پر دیئے جاتے ہیں۔ میرے اس استدلال کی تصدیق قرآن مجید کے دیگر آیتوں سے ہوتی ہے۔ چنانچہ فرمایا۔

یا نبی آدم اما یتینکم رسول منکم یقتضون علیکم آیتی فمن اتقى واصلح فلا خوف علیکم ولا یحزنون۔ (سورہ اعراف رکع ۱۴) اے نبی آدم اگر تمہارے پاس تم ہی سے رسول آئیں۔ جو تمہارے سامنے میرے نشانات بیان کریں۔ تو بولاگ تقویٰ اختیار کریں گے۔ اور اپنی اصلاح کریں گے۔ ان کو کوئی خوف والی بات نہ ڈرائے گی۔ اور نہ ہی ان کو کوئی غم پہنچے گا۔

یا نبی آدم اما یتینکم رسول منکم یقتضون علیکم آیتی فمن اتقى واصلح فلا خوف علیکم ولا یحزنون۔ (سورہ اعراف رکع ۱۴) اے نبی آدم اگر تمہارے پاس تم ہی سے رسول آئیں۔ جو تمہارے سامنے میرے نشانات بیان کریں۔ تو بولاگ تقویٰ اختیار کریں گے۔ اور اپنی اصلاح کریں گے۔ ان کو کوئی خوف والی بات نہ ڈرائے گی۔ اور نہ ہی ان کو کوئی غم پہنچے گا۔

یا نبی آدم اما یتینکم رسول منکم یقتضون علیکم آیتی فمن اتقى واصلح فلا خوف علیکم ولا یحزنون۔ (سورہ اعراف رکع ۱۴) اے نبی آدم اگر تمہارے پاس تم ہی سے رسول آئیں۔ جو تمہارے سامنے میرے نشانات بیان کریں۔ تو بولاگ تقویٰ اختیار کریں گے۔ اور اپنی اصلاح کریں گے۔ ان کو کوئی خوف والی بات نہ ڈرائے گی۔ اور نہ ہی ان کو کوئی غم پہنچے گا۔

یا نبی آدم اما یتینکم رسول منکم یقتضون علیکم آیتی فمن اتقى واصلح فلا خوف علیکم ولا یحزنون۔ (سورہ اعراف رکع ۱۴) اے نبی آدم اگر تمہارے پاس تم ہی سے رسول آئیں۔ جو تمہارے سامنے میرے نشانات بیان کرتے تھے۔ مذہب بالا ارشادات سے صاف ثابت ہے۔ کہ نبی کی آمد کا بنیادی مقصد یہ ہوتا ہے۔ کہ وہ تازہ تازہ نشانات الہیہ کا اظہار کر کے لوگوں کو ہدایت کرنے کی کوشش کرے۔ اور اسی مقصد کی طرف اشارہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کی نسبت فرماتا ہے۔ هو الذی بعث فی الاممیین رسولاً منہم یتلو علیہم آیتہ ویزکیہم ویعلمہم الکتاب والحکمۃ (سورہ حج ع ۱) کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کے یہ چار بڑے مقصد ہیں۔ (۱) یتلو علیہم آیتہ (۲) یزکیہم (۳) یعلمہم الکتاب والحکمۃ چونکہ الکتاب یعنی قرآن مجید کا نزول آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ہوا۔ اور یہی وہ واحد اور کامل کتاب ہے۔ جس میں تمام انسانی ضروریات کے مد نظر امور رحمت کو بیان کر دیا گیا ہے۔ اس لئے میرے نزدیک یعلمہم الکتاب والحکمۃ کا فرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ مخصوص ہے۔ پھر دوسرا فرض یتلو علیہم آیتہ ویزکیہم عمومی رنگ رکھتا ہے۔ اور ان کو ہم ہر نبی کی بعثت کے بنیادی مقصد کے طور پر پیش کر سکتے ہیں۔ میرے

علی۔ اخلاقی اور ورزشی مقابلوں کے لئے جو اجتماع ہوں گے۔ مجالس پوری تیار کریں۔ دذکر، مرزا منور احمد نائب صدر

فرمان ہے۔ نیز کسی خاص نشانہ اور ہجرت کے
 ذمہ دارانہ اہمیت کے لئے ضرورت زمانہ کے لحاظ سے
 آپ کو عطا کئے ہیں۔ آپ لوگوں کے دلوں کو پاک کرنے
 میں۔ اور اس سے دیکھا جائے۔ تو آگے چل کر جو عظیم نشان
 کام آئے گا۔ آپ کے پیروں پر آئے۔ اس کے
 پیش نظر نیز کسی خاصہ کا قصد لازمی اور ناہی ہے۔
 کیونکہ آگے چل کر اللہ تعالیٰ فرمائے۔ **لعلہم اللغات**
 کہ آپ کے پیروں پر یہ کام بھی ہے۔ کہ آپ لوگوں کو قرآن
 مجید بھی سکھاتے ہیں۔ اور جو ساری طرف قرآن مجید کے
 متعلق یہ قانون بیان فرمایا ہے۔ **لا یسجد الا المظہرون**
 دوسرے وقت رکوع رکوعاً کہ قرآن مجید کا ہم اور اس کی سبھی نیت
 کا حکم صرف مظهر اور پاک ہر آدمی کو ملتا ہے۔ پہلے انبیاء
 اللہ تعالیٰ کے نشانہ لوگوں کے آگے میان کر دیتے تھے
 اور قرآن الہی و اصلح اور ان لوگوں کے آگے میں سے
 جو چاہتا ہیں لاتا اور اصلاح نفس کے اس موقع سے
 نفع اٹھاتا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق
 فرمایا **کیسبہ** کہ جو شخص ان کے پیروں پر **لعلہم اللغات**
 کا فرم ہے۔ اور کتاب کے متعلق مقرر ہے۔ **لا یسجد**
الا المظہرون اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو اللہ تعالیٰ ایسے خاص اور عطا کرے گا۔ جو آپ کی
 نیت قدس اور افاضہ روحانی کی بدولت خاص فرم کرے
 نفس حاصل کریں گے۔ اور جن کے ذریعہ قرآن مجید کو
 دوسرے کے بندوں کے نام اللہ تعالیٰ کا آخری اور
 کامل پیغام ہے۔ وہاں سے سکھائے اور پھیلنے کا کام پورا
 ہوگا۔ اور **فرض جلیک القرآن** دیکھو اور اللہ کے
 آنحضرت کے پیروں پر جو اہم اور اہمیت جاری رہے گا۔
وذا الذک لقد یز العن فی العالی
 جو قرآن مجید آخری کتاب ہے اور اس کے بعد
 کسی نئی تعلیم کی ضرورت نہیں۔ اس لئے جب بھی دنیا
 میں لگاڑ پیدا ہوگا۔ وہ تیسرا ہوگا۔ قرآن مجید کو بھلا دینے
 یا اس کے حکام کو نظر انداز کر دینے کا۔ اور ایسے لگاڑ کی
 اصلاح کی اور صورت ہی ہے کہ دنیا بھر قرآن مجید پر
 عمل پیرا ہو اور اس کے لئے ان دو چیزوں کا ہونا لازمی
 ہے۔
 اول۔ قرآن مجید دنیا میں محفوظ ہو
 دوم۔ دنیا کو قرآن سکھانے کا مناسب نظام ہو۔
 قرآن مجید کا محفوظ ہونا تو اپنے ہی لئے بھی تعلیم کرنے
 میں ہونا کہ دنیا کو قرآن مجید سکھانے کا مناسب نظام ہونا
 چاہیے۔ اس کے متعلق ایک طرف تو اللہ تعالیٰ
 نے فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت ہی
 بغیر مقرر ہے۔ اور دوسری طرف بتایا ہے۔ کہ آپ
 کے خاص افاضہ اور قوت قدسہ کے ذریعہ دنیا میں خاص
 پاک وجود پیدا ہوں گے۔ جو اللہ تعالیٰ اور
 اس کی ہر حکمت باتوں میں ہمارے ہوں گے۔ چونکہ قانون
 قدرت کے ماتحت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
 اپنا وجود بعد از وفات دنیا میں نہیں آسکتا۔ اس
 لئے ہمیں تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ آپ کی ائمہ جانشینوں

کے متعلق جو پیشگوئی ہے۔ وہ ان خاص پاک وجودوں
 کے ذریعہ پوری ہوگی جو نیز کسی خاصہ کے ماتحت آئے
 ہیں۔ اور ان کی پہچان یہ ہوگی۔ کہ انہیں خاص علوم اور
 معارف قرار دینا حاصل ہوں گے۔
 یہاں پر ایک سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ کیا آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی صفت نیز کسی خاصہ کا موروثی
 انسان نہیں ہوا اس صفت کو خاص افراد پر چینی کرنے کی
 کیا وجہ ہے؟ اس کا جواب یہ ہے۔ کہ سورہ اعراف کے
 آیت **یلینی ادم ایما یتینکم ورسول منکم**
یقصون علیکم آیاتی فمن اتقى واصلح
فلا خوف علیہم ولا هم یحزنون میں اللہ
 تعالیٰ نے تمام انبیاء کے متعلق ایک قانون بیان فرمایا ہے
 اور وہ یہ ہے کہ ہر نبی ضرورت زمانہ کے لحاظ سے اللہ
 تعالیٰ کو طرف سے خاص نشانہ لے کر آتا ہے۔ اور اپنے
 زمانہ کے لوگوں کے لئے ان نشانہ کا اظہار کرتا ہے
 جیسا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو آگ کی زد سے
 محفوظ رہنے کا نشانہ دیا گیا حضرت موسیٰ علیہ السلام
 کو عصا اور ید مبینہ کے نشانہ دیئے گئے حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب سے زندہ تار جانے
 کے بعد پوس علیہ السلام کس طرح تین دن رات ایک
 جگہ اور ایک جگہ میں محبوس رہ کر پھر باہر آنے
 کا نشانہ دیا گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو فتح بدر اور فتح مکہ اور دیگر بہت سے نشانہ دیئے
 گئے۔ ان نشانہ کو دیکھ کر عام لوگوں کے لئے
 تقویٰ اور اصلاح کی طرف قدم بڑھانے کا راستہ
 پیدا ہوتا ہے۔ اور وہ ایمان لانا شروع کرتے ہیں
 جیسا کہ ان مقامات سے ثابت ہے۔ بلکہ نیز کسی خاصہ
 کا ایک پہلو یہ بھی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ذریعہ من نشانہ کا ظہور ہوا اور ان کو دیکھ کر لوگ
 آپ پر ایمان لائے۔ اور بائیز کی حاصل کی۔ لیکن اتنی
 بات تو ایک عام قانون کے طور پر سورہ اعراف کے
 آیت میں بیان ہو چکی ہے۔ اور ہر نبی کا اس میں حصہ
 ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر پر منظور
 امتیاز کے **لعلہم اللغات** کے بیان سے پہلے
 نیز کسی خاصہ کا لفظ آنا بتا ہے کہ یہاں اس لفظ کے
 کوئی خاص معنی میں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کو دیکھنا اور اس سے ممتاز کر کے دکھانے میں سادہ طور پر
 کے بعد ہم اس نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ اس جگہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی اس خاص صفت کا ذکر ہے۔
 اور یہ صفت آپ کو دیگر انبیاء سے ممتاز کرتی ہے
 کہ دنیا میں ایسے خاص انسان پیدا ہوں گے جو آپ
 کے خاص روحانی افاضہ کی بدولت ایک خاص بائیز کی
 حاصل کریں گے۔ اور نشانہ الرسول ہونے پر ان کی
 وہی حالت ہوگی جیسا کہ مثل مشہور ہے
 ہر کہ درکان نمک رزق نمک شد
 (باقی)

وعدہ اعمال کے فضل و کرم سے اور اس کی دی ہوئی توفیق
 کے ماتحت احمدیت کا یہ حقیر خادم ماہ ذی القعدہ ۱۹۵۹ء میں
 بھی بدستور تبلیغ اسلام میں مصروف رہا۔ لوگوں
 تک پیغام احمدیت پہنچانے کی کوشش کی جاتی رہی۔ باوجود
 نامساعد حالات کے لوگوں میں دلچسپی بڑھ رہی ہے۔
 یہاں اس عاجز کے لئے مشکلات کا موجب رہا۔ لیکن یہ
 مشکلات کے لئے از یاد ایمان کا موجب ہوئیں۔ بہر حال
 مشکلات کے باوجود کام بدستور جاری رہا۔ ذیل میں
 مختصر طور پر رپورٹ کارڈ لکھی جا رہی ہے۔ احباب کے ملاحظہ کے
 لئے درج ہے۔ احباب دعاؤں سے اور فرمائیں۔
۱۱۔ یونورسل لیگ کے زیر اہتمام چوتھی تقریر
 یونورسل لیگ کے زیر اہتمام خاکسار کی ۲۹ ستمبر کو
 اسلام آباد میں چوتھی تقریر ہوئی۔ خاکسار نے تقریر
 اسلامی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اور اس بات کو ضرور
 پیش کیا کہ ہمارے نزدیک دنیا کو ایک ہی مذہب خدا
 تعالیٰ کی طرف سے دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر زمانہ میں اس
 زمانہ کی ضروریات کے مطابق احکام نازل کئے اور جو
 ضروریات زمانہ بڑھتی گئیں۔ بشریت میں اصلاح ہوتا
 گیا۔ اور بالآخر خدا تعالیٰ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ
 وسلم کے ذریعہ کامل بشریت نازل کی۔ اور قرآن کریم کے
 ذریعہ دنیا کو مکمل اور جامع ہدایت نامہ روایت کیا گیا
 اور اب یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے آخری بشریت ہے
 خاکسار نے بتایا کہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ کہ جب خدا
 تعالیٰ کی ذات واحد ہے۔ تو اس کی طرف سے مختلف
 رستے ہدایت کئے جو آپس میں تعلیمات کے لحاظ سے
 ٹکراتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ تجزیہ کئے گئے ہوں۔ اسلام
 اس بات پر زور دیتا ہے۔ کہ تمام انبیاء پر ایمان لانا
 ضروری ہے اور اگر اس حقیقت کو سمجھ لیا جائے تو تمام
 ٹکراتے ہوئے جو مذہبی دنیا میں نظر آتے ہیں۔ مٹا سکتے ہیں
 اور دنیا میں امن صلح اور دواداری قائم ہو سکتی ہے
 خاکسار نے احباب کی خدمت میں اپنی مثال کردہ
 کتاب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور تعلیمات
 پر مشتمل جو کہ ہم نے حال ہی میں طبع کی ہے پیش کی۔ اور
 بعض احباب نے کتاب کو شوق سے فرمایا۔
۱۲۔ مہفتہ دار اجلاس
 مہفتہ دار اجلاس اس ماہ بھی باقاعدہ جاری ہے۔ اس
 ماہ میں خاکسار نے خاص طور پر احمدیت کی حقیقت
 احباب پر واضح کرنے کی کوشش کی۔ اور مختلف ذرائع
 سے اس امر کو ضرورت سے پیش کیا۔ کہ اس زمانہ میں
 احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گی۔

جرمنی میں تبلیغ اسلام

یونورسل لیگ میں تقریر۔ تربیتی اجلاس۔ ملاقاتیں۔

رپورٹ کارڈ لکھی جا رہی ہے۔ مشن بائبل ماہ ستمبر ۱۹۵۹ء

دراز مکرّم عبد اللطیف صاحب بی اے، وقف زندگی

کے ذمہ دار اور پیشگی بند کے مطابق حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کرمانا اور حضور علیہ السلام کے
 دعویٰ پر ایمان لانا ضروری ہے۔ ایک شخصک میں خاص
 طور پر ختم نبوت اور دیگر اختلافی مسائل کی روشنی
 آئے۔ اور خاکسار نے اس بات کو واضح کیا کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم ان حوالوں میں خاتم النبیین ہیں۔ کہ آپ
 کے بعد صاحب بشریت نبی نہیں آسکتا۔ لیکن اللہ تعالیٰ
 کی اتباع میں غیر شرعی نبوت کا دروازہ کھلا ہے۔
 اس بارہ میں قرآن کریم کی آیات اور بعض احادیث
 پیش کیں۔ اور پھر بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام انہی حوالوں میں نبی ہیں۔ اور حضور علیہ السلام
 و السلام نے اپنی کتاب میں اپنے آپ کو ان حوالوں میں
 نبی نزلت سے پیش کیا ہے۔ اور اگر ہم حصہ رکھنے والے
 نہ دیں۔ تو پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی معتد
 احادیث کو لے کر بالذات جو آثار اور دینا پڑے گا۔
 میں آنحضرت آئے ہوئے مسیح موعود اور ہمہی مسعود
 کو نبی اللہ قرار دیا ہے۔
۱۳۔ تبلیغی ملاقاتیں
 تبلیغی ملاقاتوں کا سلسلہ لفظی تعالیٰ بدستور جاری
 رہا۔ ایک دوست **Hans Dunga** خاص
 طور پر دلچسپی کا اظہار کر رہے ہیں۔ اس سے تین دفعہ
 ملاقات کی۔ یہ دوست قریب آ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 انہیں ہدایت نصیب فرمائے۔ اس طرح ایک دوست
 اسلام سے محبت رکھتے ہیں۔ ان سے دو دفعہ ان کے گھر
 جا کر ملاقات کی۔ انہوں نے بھی دلچسپی کا اظہار کیا۔
 احباب ان کی ہدایت کے لئے دعا فرمائیں۔ ایک اور
 ایک خاتون نے جو ہماری مشنگوں میں باقاعدہ شامل ہوئی
 ہیں۔ خاکسار کو اپنے ماں دیکھا۔ ایک اور خاتون
 بھی موجود تھیں۔ چار گھنٹہ تک ان سے اسلام اور احمدیت
 کے بارہ میں گفتگو ہوئی۔ ایک دوست **MSR**
EHMAN نے خاکسار میں سے متعلق پڑھ کر مجھے خط
 لکھا۔ ان سے ان کے لئے ملاقات کی۔ اور پیغام حق پہنچایا
 ایک اور دوست **FRICKE** بھی اخبار میں
 خط لکھنے کے لئے آئے۔ ان سے تبلیغی گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ایک
 دوست **HEE GER**
 نے آئے۔ ان سے بھی گفتگو ہوئی۔ **WATER**
HUNT JENS کے لئے لکھا۔ اور ان سے اور
 ان کی اہلیہ سے دو گھنٹہ تک اسلام اور احمدیت
 کے متعلق گفتگو کی۔

اندرونی امن و آشتی برقرار رکھی جائے

مشرقی بنگال اسمبلی کے ممبروں سے لیاقت علی کا خان خطاب

ڈھاکہ ۲۴ اکتوبر - آج صبح اسمبلی ہال میں مسلم لیگ پارلیمنٹری پارٹی کے ممبروں کا خطاب کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہیں طلبہ کو معمولی باتوں اور بد اعمالیوں سے بلا تفریق چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ اگر بد اعمالیوں نے ذہنی تطبیق جو تاج پور یا توموساٹی کا سارا نظام بگاڑ جائے گا۔ انہوں نے کہا کہ ایک ایسا مرض ہے جو بڑیوں کو فاسیدہ کو دنیا ہے۔ اس کا نتیجہ شد و ادوار استری کی شکل میں نکلتا ہے۔ آپ لوگ اس سے

بوسٹیا رہیں۔ انہوں نے ممبروں سے اپیل کی کہ وہ مسلم لیگ کی سابقہ مقبولیت اور وقار کو برقرار رکھنے کی انتہائی کوشش کریں۔ کیونکہ اس پر سے عوام کا اعتماد بہت متزلزل ہے۔ انہوں نے کہا کہ کوئی بزدلی طاقت حملہ نہیں کرے گی۔ اس قسم کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔ لیکن آپ کو اندرونی امن و آشتی کے تعلق میں متاثر نہ ہونا چاہئے۔ آخر میں وزیر اعظم نے اپیل کی کہ ملک میں کسی ایسی خود ساختہ آجمن کو برقی نہ کرنے کی جائے جس سے ملک کی وحدت اور امن و امان خطرہ میں نہ آسکے۔ مشرقی بنگال کے وزیر اعظم سٹر کور لال میں رور اسمبلی کے اسپیکر سٹر کور کیم نے دو روزہ سیمینار لیاقت علی خاں کا خیر مقدم کیا۔ اسمبلی کے ۱۰۹ ممبروں میں سے صرف ۱۰ ممبر موجود تھے۔ (اسٹار)

منظور شدہ منڈیوں سے خارج

لاہور ۲۴ اکتوبر - حکومت مغربی پنجاب نے جانے بجانے منڈیوں سے خارج کر دیا ہے۔

بہال پور کے پناہ گزینوں کا مطالبہ

غزاد اکھید ۲۴ اکتوبر - نائب وزیر ڈاکٹر آئی ایچ فریسی اس وقت بہال پور کا دورہ کر رہے ہیں۔ سید الطاف علی کی سرکردگی میں بہال پور کے پناہ گزینوں کے وفد نے ان سے ملاقات کی اور انہیں ان کے معاملات کے متعلق کیا۔ وفد نے ممبروں کے خصوصیت سے یہ مطالبہ کیا کہ ممالک کی قلت کے پیش نظر غیر آباد پناہ گزینوں کے لئے جو زمینیں بنا دی جائیں۔ انہوں نے بھی درخواست کی کہ جن غیر مسلموں نے اپنے خاندان وغیرہ کو پاکستان بھیج دیا ہے انہیں نکال دیا جائے اور ان کی ملکیت ضبط کر لی جائے کیونکہ وہ پانچویں مسلم کا کام کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

بلوچستان میں دیوالی کا تہوار

کوئٹہ ۲۴ اکتوبر - یہاں معمولی قدرہ اطلاعات منظر میں کہ بلوچستان اور ریاست قلات بھر میں منہدوں نے ۲۵ اکتوبر کو دیوالی کا تہوار منایا۔ مقامی منہدوں کے دعوتیں اور چرافاں کر کے اس تہوار کو منایا۔ (اسٹار)

مغربی افریقی مسلمانوں میں روسی اصولوں کی اشاعت

اقوام متحدہ کا مشن درہ کمرنگ

لندن ۲۴ اکتوبر - متحدہ ممبر جب اقوام متحدہ کا تیسرا مشن ناٹو اور مغربی افریقہ کے ابتدائی علاقوں کی تحقیقات شروع کرے گا تو اس کے ممبروں کو اطلاع دی جائے گی کہ روسی اصولوں کی اشاعت اور مغربی افریقہ کی دوسری مسلمان آبادی میں روسی اصولوں کی تبلیغ کرنے میں مشغول ہیں۔ یہ بات معلوم ہے کہ روس اس علاقہ میں کچھ عرصہ سے بہت دلچسپی لے رہا ہے۔ کیونکہ وہ وہاں کے قبائلی نظام کو ختم کرنا چاہتا ہے۔ روسی مصلحت ہے کہ قبائلی رہنمائی کے لئے خود بخود وہاں کے رہنماؤں کی طرف توجہ کریں گے۔ اس لئے اس کے ایکٹ ان راہنماؤں میں روسی اصولوں کی تبلیغ شروع ہو چکی ہے۔

جواریا جبر اور کئی پر سے کنٹرول ختم

کوئٹہ ۲۴ اکتوبر - یہاں اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت بلوچستان نے ۲۴ اکتوبر سے جواریا پر کنٹرول ختم کر دیا ہے۔ (اسٹار)

جیل میں پرزور کی شریف مولانا عثمانی کی ملاقات

کوئٹہ ۲۴ اکتوبر - مولانا شریف محمد عثمانی نے شام کے وقت جیل میں پرزور صاحب ذکر کی سے ملاقات کی معلوم ہوا ہے کہ وہ آپ کے ساتھ آسٹریٹ گفتگو تک رہے مولانا صاحب ۹ اکتوبر کو یہاں آئے تھے۔ وہ کوئٹہ اور قلات میں خان قلات کے مہمان رہے۔ توجہ ہے کہ وہ بدھ کے روز یہاں سے کوچی روز بروز جائیں گے۔ (اسٹار)

دانتوں کی مضبوطی

سڈنی ۲۴ اکتوبر - نیو ساؤتھ ویلز کے ایک چھوٹے سے قصبہ میں دانتوں کے متعلق ایک تجربہ ہو رہا ہے۔ جس سے دیا گیا کہ کونسا کھانے پینے کا مادہ دانتوں کی مضبوطی کا انحصار پائی ہو گا۔ اس قصبہ کے رہنے والے کے پانی میں ایک قدامت دار کوئی اور پوری آبادی پر اس کے اثرات کی جانچ کی جا رہی ہے۔ وہ یہ کہ وہاں کے لوگوں کے دانتوں پر اس دوا کو لگا دیا جائے تو وہ کم خراب ہوں گے۔ (اسٹار)

بقیہ صفحہ اول صلیح ہلال کوٹ کا کامیاب جلسہ

بہت زیادہ تقاریر اور خطاب کے بعد بھی جو سلسلہ میں شامل نہیں بنائے تھے اور سکوت سے تقاریر سنیں۔ روضہ سے جناب سید ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ اور جناب چوہدری عبدالباری صاحب اور جناب دیگر دستوں نے بھی جلسہ میں شمولیت فرمائی۔ جن میں سے مہاں غلام محمد صاحب اختر میر محمد بخش صاحب ایڈووکیٹ بحوالہ۔ چوہدری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ منگھری کے نام خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ جلسہ گاہ کا انتظام بہت اچھا تھا۔ مہمانوں کے کھانے اور رہائش

اور ان کے ممبروں میں یورپی باشندوں کے خلاف جذبات کی تبلیغ کی جاتی ہے۔ وہاں کے افسروں کا خیال ہے کہ اگر قبائلی سرداروں نے ساتھ بیٹھ کر تو صورت حال پر قابو پانے دشوار ہو جائے گا۔ اقوام متحدہ کے مشن کاروں میں ممبر بننا چاہتا ہے۔ لیکن اس کی درخواست کو مسترد کر دیا گیا۔ اس وقت مشن کے ممبر امریکہ بیجیم عراق اور سینیگال میں۔ (اسٹار)

فضل الرحمن کا عزم کوئٹہ

کوئٹہ ۲۴ اکتوبر - توجہ ہے کہ وزیر تعلیم سید فضل الرحمن ایک مختصر دورہ پر منگل کو یہاں پہنچیں گے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ان کی آمد غیر سرکاری ہے۔ (اسٹار)

شہر بہاول پور میں توسیع

غزاد اکھید ۲۴ اکتوبر - حکومت بہاول پور نے رحیم یار خاں کے شہر کی توسیع کرنے کی اسکیم منظور کر دی ہے۔ غزاد ہے کہ اس اسکیم پر چار لاکھ روپے خرچ ہوگا۔ عیسائی ٹیکسٹائل اور صاحبوں فیکٹری قائم ہونے سے رحیم یار خاں نے اہمیت اختیار کر لی ہے۔ (اسٹار)

بہاول پور ہسپتال میں زمانہ وارو

غزاد اکھید ۲۴ اکتوبر - زمانہ وارو کے لئے ریاست بہاول پور کی وزارت صحت نے صادق دیول ہسپتال میں ایک زمانہ وارو بڑھانے کی منظوری دے دی ہے۔ اس اسکیم پر چار لاکھ روپے خرچ ہوگا۔ (اسٹار)

جلسہ کی کامیابی کا سہرا امیر جماعت شہر و ضلع سیالکوٹ۔ کارکنان جماعت اور خدام کے سر پر ہے۔ مفصل رپورٹ انشاء اللہ بعد میں شائع کی جائے گی۔